

# VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Évesz évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Laptulajdonos:  
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

**A téli háború borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.**

## Calumniare.

Az angol admirális rettenetes vehemenciával támadja németországot egy kommunikéjében, a melyben a nemzetközi jog megsértésével vádolja és barbárnak civilizálatlannak nevezi a miért néhány kereskedelmi hajót is értek a német torpedók.

Hogy ez a vád nyilvánvaló valótlanság, azt még a tisztességes ellenfelek is elismerik. Mert köztudomású dolog, hogy a németek szigorúan betartják a nemzetközijog szabályait sőt annak keretén belül még azokkal az előnyökkel sem élnek, a melyekre az őket feljogosítaná.

Mondjuk, hogy a felett nem vitázunk. Csak mint érdekes tünetet említjük fel, hogy mennyire súlyedhet önérdekből egy világhírű, vezető szerepre aspiráló nemzet erkölcsi érzellete. Testvér! ölekezésben kéjeleg a a szövetséges társaival és azon nem ütközik meg, hogy azok egyike bombákat dobál semleges területre; vasnyilakkal lövöldöz, ártatlan helységeket bombáz, dum-dum golyókkal lövöldöz — a másika pedig olyan atrocitásokat követ el, férfiak, nők és gyermekek ellen, hogy az embernek a hajszála az ég felé áll s felháborodik benn az emberi értelet. Nem is említve azt, hogy Albion jeles fiai maguk sem idegeneknek olyan visszaélésektől, hogy asszonyokat és gyermekeket éheztesse.

Tehát jó lesz a rágalmozó hazudozást abba hagyni, a mi ugylátszik rendszerre vált, mert úgy sem hisznek nekik senki.

—cht—

**oroszt elfogtak, 6 géppuskát zsákmányoltak.**

### Meghiusult orosz spekuláció.

(Febr. 1.) A Budapesti Tudósító Tereprodukálja hadseregünk főparancsnokságának egy nagyobb terjedelmű közlését, mely szerint a lupkowi szorosától délkeletre fekvő kárpáti hágók azért voltak már több ízben olyan elkeseredett harcok színhelyei, mert az oroszok itt akartak maguknak a Magyarországra való betérésre egy ajtót nyitva tartani. Különösen az uzsoki és verecke szoros és a Viszkovi nyereg körül forgott a harc. Csapataink mult év decemberében visszavették az uzsoki hágót, januárban azonban a tulerövel szemben a legközelebbi magaslatra vonultak vissza. Az ellenség ezen kívül még az Ung völgyében és más átjárónál is tért nyert. Néhány nap előtt csapataink miután az oroszok további előnyomulási kísérleteit visszautasították, erős és heves támadásaikkal az oroszok birtokában levő hágókat visszafoglalták. A terep és rossz időjárás és az oroszok erősítései dacára elértek a hágók magaslatait, a mi a mi aránylag gyenge csapataink részéről egyenesen mesés teljesítmény volt. Ekként immár az összes átjáróknak ujra birtokába vagyunk.

### Kisebbsikerek.

(Febr. 1.) A német főhadiszállásról jelentik. Flandriában csak tüzerharcok voltak. Cninchnél és Careneynél egyes francia lövészárkokat foglaltunk el. Kelet-Poroszországban nincs újság. Lengyelországban, Borzimownel egy orosz támadást visszavertünk.

### Győzelem a Dunajec és Nida mentén.

(Febr. 1.) Höfer altábornagy jelentik: a Dunajec és Nida mentén erős tüzerharc sikerre vezetett, mert az ellenség leghevesebb tüzelésünk közben néhány lövészárkot kiürített. Orosz-Lengyelországban arcvonal többi részén időnként ágyuharc folyik. A Kárpátokban nyugodtabb a helyzet.

# A háború.

## A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

### Török-orosz méközés.

(Január 30.) A török főhadiszállásról jelentik: a Kaukázusi fronton semmi érdekes. Csapataink a melyek Olty irányában offenzívába léptek, 300 oroszot elfogtak, sok fegyvert és hadianyagot zsákmányoltak. Az Asserbeidzsainban Choi környékén egy hét óta folyó ütközet kedvező fordulatot vett, mert csapataink január 27-én elfoglalták az ellenségnek Asserbeidzsani kerületben levő, Choitól délre fekvő utolsó védő állásából az elsőt. A vezérkar közlése szerint az otoman flotta e hó 28-án sikeresen bombázott egy orosz katonai állomást a fekete tengeren.

### A franciák ismét kikaptak.

(Január 31.) A német főhadiszállásról jelentik: a franciák a Nieuporttól északra vívott harcokban január 28-án nagy veszteségeket szenvedtek, 300-nál több marokkói és algiri halott fekszik a Dünákban. Tüzérségünk megakadályozta az ellenséget, hogy a világítótorony melletti magaslatra küzdje fel magát. Labassei csatornától délre a már eddig elfoglalt hadállásokhoz még két lövészárkot foglaltunk el a franciáktól és 60 foglyot ejtettünk. Az argonnei erdőben tegnap heves támadással jelentékeny területet foglaltunk el. 12 tisztet 731 legényt elfogtunk, 12 géppuskát és kisebb kaliberű ágyút zsákmányoltunk. Az ellenség veszteségei súlyosak 4-500 halott fekszik

a harctéren. A 155-ik francia gyalogezred ugylátszik elpusztult. A mi veszteségeink aránylag csekélyek. Verduntól északkeletre a franciák éjjeli támadását az ő sulyos veszteségükkel visszavertük. Manonvilletől északkeletre Angomens faluból Brenemillre faluba ütjük s Angomenst megszálltuk, Kelet-Poroszországban az oroszok sikertelenül támadtak a Daarkeentől keletre fekvő hídfőt. Lötték a tavaktól keletre levő megerősített műveinket és Löwentin tótól délkeletre támadást kíséreltek meg mely tüzelésünkben összeomlott. A Borzinow környékén Lovitztól keletre ellenük intézett támadást és visszavertük az oroszok sulyos veszteségével.

### Sulyos orosz vereség.

(Jag. 31.) Höfer altábornagy jelentik, hogy Lengyel-Galiciában rövid ágyuharc kivételével nyugalom volt. Az utolsó napok heves harcai a Kárpátokban a hágók magaslatainak visszafoglalását eredményezték. Az egy hét óta tartó nehéz hadműveletekben csapataink a kedvezőtlen időjárás dacára a legnagyobb kitartással és szívósággal hősiességgel harcoltak, a terepnehézségeket magas hóban leküzdötték és ezzel nagy eredményeket értek el, összesen 10.100 (tízezer)

### Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, középvastag, minden alkalomra viselhető K 3/20, 12 pár vételnél 6 korona. 6 pár valódi gyaaju Jäger sockni csak 4/75 félárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3/75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,  
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

A szoros magaslatokon északra fekvő állásokért még folyik a harc.

### Apró részletek.

(Febr. 1.) A német főhadiszállás jelenti, a nyugati harctéren nincs jelenteni való. A keleti harctéren Kelet-Poroszországban szintén nincs újság. A Visztulától északra a Mlávától délnyugatra az oroszokat **kivertük** néhány helységből amelyeket előző napon foglaltak el. Lengyelországba a Visztulától délre **ismét tért nyértünk**. Pilicától délre megújítottuk a támadásunkat.

### Ujabb sikereink.

(Febr. 2.) Höfer altábornagy jelenti: Orosz-Lengyelországban és nyugat Galiciában tegnap élénk harci tevékenység folyt, több helyen **számot tevő felderítő útközet és csatározás** volt, a melyek számunkra némely **szakaszon sikereket** eredményeztek. A Kárpátokban a Lupkovi nyeregtől nyugatra **ujabb orosz támadást visszautasítottunk**. Az erdős hegységben lefolyt útközet alkalmával az oroszok **5 tisztjét és 800 emberét elfogtuk**. A déli harctéren a helyzet változatlan. Visztulától délre támadásaink előre haladnak. A hadi eseményekről a franciák utóbbi időben a mi hátrányunkra szörnységes elferdített és koholt hivatalos jelentéseket adnak. Ezeknek cáfolatául utalunk a hiteles német legfelsőbb hadvezetőség közléseire.

### Franciák hazugságai.

(Febr. 3.) Német főhadiszállásról jelentik, hogy a nyugati harcszíntéren **itt-ott folyt tüzéségi harcokon kívül semmi sem történt**. Ugyazintén Kelet-Poroszország határán sem. Lipno és Sierps környékén orosz **lovassággal voltak összeütközések**.

### Lengyelországból, Kárpátokból.

(Febr. 3.) Höfer altábornagy jelenti, hogy Lengyelországban és Pilica középső folyásánál egy orosz előretörési kísérletet **visszautasítottunk**. A Kárpátokban az arcvonal nyugoti szakaszában folynak a harcok. A középső szakaszon **a német csapatok a mi-einkkel együtt küzdenek**.

### Törökök sikerei.

(Febr. 3.) A török főhadiszállásról jelentik: a Kaukázusi vonalon lefolyt helyi harcok a mi csapataink **sikerével végződtek**. Az Antomnál támadott ellenséget **su-lyos veszteségek mellett visszavetettük**.

**1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,**

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

**Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.**

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95

Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-

látva, akár egy 20 koronás . . . 4-75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tisztázta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divatáruház,**

**Veszprém. Városháza épület.**

a mely menekülés közben nagymennyiségű **haditanyagot hagyott a kezünkben**. Korna környékén egy kis csapatunk megtámadott két drótkadályok mögé elsáncolt ellenséges zászlóalját és **jelentékeny veszteséget okozott nekik**. Febr. 1-én az ellenség ágyunaszádok fedezete mellett a közelben csapatokat akart partra szállítani, de újra megvertük. Ellenség sok halottal vesztett, közülük egy századost és egy altisztet.

### Használjunk hadisegélybélyeget!

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra, amely az új év kezdetével lépett fennállásának **V. (VI.) évfolyamába, 1915 január 1-től kezdve új előfizetést nyitottunk.**

Nyugodt lelkiismerettel tekintünk vissza munkálkodásunk lemult idejére, mert úgy érezzük, **ugy tudjuk, hogy annak a feladatnak, amelyre vállalkoztunk, a mi szűkebb hazánkunk, Veszprémmegyének érdekeit illetőleg épp úgy, mint a nagy, országos politika terén, lelkiismeretesen meg is feleltünk, és hiven szolgáltuk azt a politikai irányt, a melynek gyümölcsei képesítették a magyar nemzetet ama csodás erő-kifejtésre, a mely most az egész világ bámulatának tárgyát képezi.**

### Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 „
negyed évre . . . . .	3 „
egy óra . . . . .	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a **csütörtöki** lapból **8 fillér**, a **vasárnapi** lapból **16 fillér**.

**Leikkészek, tanítók, k. jegyzők** évi **8 koronaért** kapják a lapot.

### A kiadóhivatal.

## Hirek.

— **Részleges restauráció vármegyénkben** Koller Sándor alispán és Kányai József enyingi főbíró nyugdíjba vonulása folytán megüresedett állásokra Hunkár Dénes főispánunk pályázatot hirdetett. A választás a márciusi közgyűlésen lesz megejtve. Habár arról, hogy kik adták vagy adják be pályázati kérvényeiket, ezidőszent pozitív

tudomásunk nincs és nem is lehet, mind a mellett annyit tudunk, hogy az alispáni állásra dr. Véghely Kálmán megyei főjegyző a ki most az alispáni állást ideiglenesen tölti be, Belák Lajos pápai főszolgabíró és Szélessy Dániel árvaszéki ülnök, tiszteletbeli árv. elnök nevei vannak, mint jelölteké forgalomban; az enyingi főszolgabírói állásra pedig ifj. Kenessey Pongrácz enyingi és Körmeny Béla zirci szolgabíróké. Valamennyi kifogástalan derék hivatalnok, a mi némileg megnehezíti a közöttük való választást. Azt azonban, mivel mindnyája meg nem választható, mégis csak meg kell ejteni. Mi úgy hiszük, hogy a megye választó közönsége a jelöltek személyein kívül az egész megyei tisztikar iránt azok által kiérdemelt rokonszenvvel és elismeréssel viseltetik ugyanígyra, hogy elhatározásánál a jelöltek érdemein kívül a többi tisztviselőknékediket is szem előtt fogja tartani. No de eddig meg sok víz folyik el a Dunán s a mint értesülve vagyunk, az se lehetetlen, hogy kölcsönös megértés és méltánylás mellett versengés nélkül oldódik meg a kérdés. A mi az izgalmak és az efajta küzdelemmel mindég járó utófájdalmak elkerülése érdekében, a melyek a sok aprehenziókban nyilvánulnak meg igen kívánatos volna. Qui vivera verit. Nem akarunk eléje vágni a dolog sima elintézésének tehát egyelőre bővebben nem nyilatkozunk.

— **Madarász József.** Tegnapelőtt hunyt el Madarász József a sárkeresztúri kerület orsz. képviselője kispesti lakásán 101 éves korában. 60 év óta képviseli ezt a kerületet s már majdnem nyolcvan év óta tagja a törvényhozásnak. A 36-iki rendi országgyűlésen és a 48-iki események alatt szerepet játszott. A 48-iki szabadságharc után Kufsteinban el is volt zárva. Kerülete és Fehérmegye nagy küldöttségekkel képviselték magukat az öreg politikus temetésén.

— **Teleszky pénzügyminiszter a háborus gazdasági életéről.** Teleszky János pénzügyminiszter a Semmeringben fogadta egyik fővárosi lap munkatársát s nyilatkozott előtte Ausztria és Magyarország nagy erejéről, a mely a háboru tüzbombáját rendületlenül kiállotta.

— A háboru hat hónapja tart — mondotta a magyar pénzügyminiszter — és ez az idő elég volt ahhoz, hogy mindazok az aggodalmak, a melyek gazdasági következményei tekintetében felmerültek, szerencsére alaptalanoknak bizonyuljanak. Kezdetben nagy pesszimizmus volt és nagy levertség, most már bizvást elmondhatjuk, hogy ezt a hangulatot a teljes optimizmus váltotta fel. A monarchia gazdasági ereje, a mit kezdetben kevésre becsülték, lehetővé tette, hogy Ausztria is, Magyarország is, a háboru első hónapjait minden nevezetesebb megrázkódtatás nélkül élje át. A kereskedelem és az ipar eleinte erősen aggódott, de most már magához tért. Megállapítható, hogy a háboru nem okozott kárt ezen a téren, sőt az iparnak

**Állandóan nagy  
gyermekjáték  
kiállítás.**

**Külön osztály.**

**Rendkívüli olcsó árak!**

**WINTER divatáruház.**

**Veszprém. Telefon 124.**

**Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,**  
minden e szakba vágó cikkek a  
**legolcsóbb** áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

**Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.**

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható  
**tankönyvek** raktáron vannak.

sok ága hallatlan nagy foglalkozást talált, a mire nem is számítottak.

— A régi közmondás, hogy a háborúban éhezni kell, hogy éhen ne vesszünk, — jó tanítás és e szerint kellett berendezkedni. De messze vagyunk attól, hogy éhezniük kelljen. Még vagyok arról győződve, hogy gabonánk és lisztünk van bőven, nemcsak a legközelebbi aratásig vagyunk ellátva vele, hanem még arra az eshetőségre is, — amit nem szeretnék hinni, — hogy ez a háború még beláthatatlan időkig tartana. Ismétlem: a két ország gazdasági helyzete teljesen konzolidált; az adóbevételek kedvezők, főleg az indirekt adóké, a dohánnyé stb. Nagy bevételcsökkenést tüntetnek fel az államvasutak. De ennek nagyon egyszerű a magyarázata. Katonai érdekekből az államvasutak forgalma hosszú ideig teljesen meg volt bénítva.

— Megemlíthetem, hogy a magyar osztálysorsjáték azzal a tervvel foglalkozik, hogy ismét megkezdje a huzásokat. A társaságnak alapszabály szerint is joga van a huzások szüneteltetéséhez. Azok az aggodalmak azonban, a melyek a háború kitörésekor támadtak, megszűntek és így az osztálysorsjáték készülő rá, hogy a huzást ismét megkezdje.

— Egyre szélesebb körökben erősödik meg a hit és a meggyőződés, hogy gazdaságilag sokkal szilárdabban állunk, semmint eleinte hitték és a lakosság széles rétegeiben egyre jobban gyökeret vert ez a megnyugtató bizakodás.

— Megállapítható, hogy a háború hat hónapja a mi közgazdaságunknak keveset értett. Ezt a szilárdan megalapozott épületet nem volt képes megrendíteni. Az utóbbi időben a különböző harcetekről érkező hírek szerencsére nagyon alkalmasok arra, hogy bizakodásunkat még jobban megerősítsék.

— A monarchia mindkét államának gazdasága teljes mértékben megtelel a háború támasztotta igényeknek és teljes erejével ellent fog állani a talán még nehezebb feladatoknak, a melyek elé a háború állíthatja.

— **Választási mozgalom.** Sült József kir. tanácsos, pápai közgyűző több megyebizottsági tagtársa óhajára f. hó 5-ére járási értekezletet hívott össze Pápara, a város háza tanácsstermébe, amelyen megbeszéltek, hogy a márciusban megrendendő részleges megyei tisztújításon az alispáni és enyingi főszolgabírói állásokra a jelöltek melyike mellett foglaljanak állást.

— **Veszprém város közgyűlése.** Veszprém város képviselőtestülete e hó 10-én szendén közgyűlést tart.

— **Uj jegyző Rátóton.** Moharos Kálmán az állásáról lemondott gyulaifiratói körjegyző helyett Jákóy Pál helyettes jőz lett egyhangulag megválasztva.

— **A Veszprémi Szinpártoló Egyesület közgyűlése.** Az egyesület január 24-én tartotta meg évi közgyűlését dr. Övári Ferenc elnöklete alatt. Az elnöki jelentésből kitént, hogy az egyesület eddig 60000 korona tiszta vagyont szerzett Veszprém város-

sának. A számadások jóváhagyattak, a felmentvény megadották, az elnökségnek és dr. Laky Dénes pénztárosnak köszönet szavaztatott; Horváth Zoltán volt alelnök helyébe Juraszék János kir. tsvzki elnöke választott meg.

— **Halálozás.** Tischler Sándor nyug. kir. telekkönyvvezető január hó 23-án elhunyt Pápan.

— **Közgyűlésileg jóváhagyott tanácsai intézkedés.** Veszprém város legutóbbi rendkívüli közgyűlése jóváhagyta a városi tanácsnak azt az intézkedését, hogy a városi hátralekos menhelyi tartozásának kifizetésére szükséges összeget a szegényház alapból utalta ki addig is míg a belügyminiszter belegyezésével azt a városi gyámpénztárban kezelt „elhagyott gyermekek segélyalapjából” visszatérítheti. Szükséges volt ez a tanácsai intézkedés azért, mert a város a különböző gyermekmenhelyeknél mintegy tizenötezer koronát levő tartozásának fedezhetése végett államsegélyért szándékozik folyamodni. Azt pedig csak olyan városok kaphatják, amelyek menhelyi tartozásaikat 1915. jan. 14-ig kifizették.

— **Kevés az emléklap.** A hadsegélyző hivatal tudvalevőképpen emléklapokat küldött a katonáknak szerzet adományokat gyűjtött tanulók számára. A küldött emléklapok száma azonban csak 8000, holott éppen kétszerannyi kellene. A tanfelügyelőség türelmet kér a tanítóktól míg a lapok megérkeznek.

— **Jótekonyság.** Megirtuk, hogy Hunkár Dénesné ö. méltósága elnöksége alatt bizottság alakult a hadbavonultak gyerme-

keinek felszámolására. Már is igen sok adakozás történt; még 80 fiúnak és 50 leánynak kellene ruhanemű. A bizottság kéri azokat, akik olyan felett rendelkeznek, sziveskedjenek öcska ruhákat adományozni. Lehetnek azok felnőttek vagy gyermekruhák. Átveszik azokat kedden és csütörtökön a városi gazdasági hivatalban. A befolyt pénzbeli adományokból tűzfűt is kap 87 család, melyet a város jutányos áron ad a bizottságnak.

— **Dr. Lakos Béla Budapesten.** A pápai főiskola jeles tanára m. hó 22-én a Turán társaságában előadást tartott a Bagdadi vasut keletkezéséről s építéséről. Az előadás nagy tetszést aratott s a társulat a megalakult szakosztály egyik előadó-jává választotta meg dr. Lakos Bélát.

— **Hősök Emlékét Megőrzítő Országos Bizottság.** E címen alakult meg a Hadsegélyző Hivatal vezetőjének Kirchner Hermann cs. és kir. altábornagynak és dr. Lukács György v. b. t. t. orsz. képviselőnek elnöksége alatt a fent említett bizottság mely a nevében körülírt feladat megvalósítása érdekében felhívást intéz az ország közönségéhez, hogy a harcetekeken elesett hőseink halálának körülményeire, azoknak hősi cselekedeteire vonatkozó adatokat s ha lehet azoknak arcképeit, a nevezett bizottsághoz beküldeni sziveskedjenek. Az adatokat aztán a bizottság fogja hitelesíteni, rendszerbe foglalni s mint a mai háború okmánytárát a nyilvánosságnak átadni. Az adatok a bizottság címére (Budapestre IV. Hajó-utca 16) küldendők.

— **Tűz.** Bakonykoppány dűledező korcsmája január 26-án leégett. Bent égett több szárnyas. A tűz okát nem tudni. Alighanem a rossz kemény okozta. — A múlt héten egyik este kigyulladt Borzavár községben Biber István és özv. Benis Andrásné közös tulajdonát képező szalmafedeles háza, mely dacára hogy szél nem fújt, néhány negyedóra alatt teljesen leégett a padlásokon volt sok élelmiszérrel, liszttel, vetőmaggal, ruhaneművel együtt. Csak a gyorsan érkezett fecskendő volt képes a tüzet lokalizálni. A tűz keletkezésének oka valószínűleg gondatlanság.

— **Kitüntetett katonák.** A király az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért Gyenge József és Kozma Imre 7-ik huszárezredbeli őrmestereknek és Prenyák József szakaszvezetőnek a II. osztályú vitézségi érmét adományozta.

— **Nix für ungut.** Tudomásunkra jutott, hogy a veszprémi színházban múlt hó 23-án és 24-én kabaré-előadást tartott társulat, a városi kórházban ingyen előadást tartott az ott ápolt betegek szórakoztatására. Ennek tudatában megváltóztatjuk a társulat színházi előadásairól lapunk 8-ik számában irt kritikánkat. Minden szép és jó volt. Mert mi is abban a magyar betegségekben szenvedünk mint az egykori magyar földesur, a ki vásári alkalommal megnézvén egy pénzért mutatott tiroli óriást, így fejezte ki vélemény-

## APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön  
és  
holnap pénteken

Az asszony ingatag.

(2 felvonásban.)

Az uzsorás sorsa.

(Dráma 2 felvonásban.)

Misi tyukszemvágó.

(Humoros.)

(Irtá és előadja Max Linder.)

Eldugult kuleslyuk.

(Humoros.)

Repülőkutya.

(Színes. Természetes.)

### Szombatön

Laci kisasszony.

(Vígjáték 2 felvonásban.)

Hajsza a betörök után.

(Humoros.)

Háborus aktuálitás.

Családi gyémánt.

(Dráma 3 felvonásban.)

### Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
  - 1 " " " " " " nadrág
  - 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
  - 1 hósapka, kötött
  - 1 pár gypaju Jäger sockni
  - 1 pár érmelegítő
  - 1 pár kezyű, előírásos
  - 7 db összes csak K 12-70
- Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

### Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Városház épület.

### Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel.	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi há- lőing	K 2-25
Női mosó reformkötény, leg- ujabb fazon.	K 2—
Női kloth kantáros kötény, di- vatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött.	K 1-65
6 " " reklám harisnya	K 2-35

Ilyen kitűnő reklám-cikkekből sok száz.

### Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

nyét „Ejnye de formálán otromba egy cseh“ Mikor azonban vele volt öccse azt sugta neki, hogy nem cseh, az, hanem magyar. a véleményét oda módosította, hogy „szép szlil legény“.

— **Hazafias estély Zircen.** Zirc lelkes intelligenciája febr. 7-én hazafias művész estélyt rendez, melynek tiszta jövedelmét a háborúval kapcsolatos célokra fogja fordítani. És pedig a helyi háborús célokon túlterjeszkedve, egy részt a katonatiszti árva és özvegyek országos alapjára, másrészt a Vörös Félhold segítésére. Az estélyen részt vesznek: énekszámokkal Markovits Ella, Link Vilma, Arató Andor és Kostyelik Kajetán. Szavallattal: Virágh Antal és Valla Mária. Zeneszámokkal: Szabó Ilonka, Neumann Ilonka és Arató Andor. Végül Gyöző pedig felolvasást tart.

— **Uj papir kétkoronások.** Az Osztrák-Magyar bank a kétkoronás bankjegyek helyett újakat nyomtat a saját nyomdájában s egyúttal megszorította azok kibocsátását, mert azokat kizárólag katonai szükségletekre kívánja fordítani.

— **Megnyugtató.** Legutóbbi számunk „Nem vetnek“ cím alatt közölt hírnkkel kapcsolatosan most utólag megemlítjük, hogy ha — amint irtuk — a megye egyéb helyein, például a Mezőföldön arra van is kilátás, hogy a földek nem lesznek kellő módon megmunkálva s illetve bevetve, viszont Pápáról az ellenkező megnyugtató hirt vesszük. Pápa város polgármestere ugyanis értekezletre hívta össze a kisgazdákat, amelyen megállapított, hogy az őszi vetések ép oly mértékben lettek foganatosítva, mint normális időkben. A tavaszi földmunkálatok is teljesíthetők lesznek, a szükséges vetőmag a kisgazdáknál készletben van, csak a kapáláshoz szükséges munkaerőben fog valószínűleg hiány mutatkozni, amin úgy fog a városi hatóság

segíteni, hogy összeiratja a tavaszi munkára jelentkezőket s amennyiben ilyenek elegendő számban nem lennének, megfelelő számú hadifogoly kirendelését fogja kérni az illetékes minisztertől.

— **A 19. 20 és 24 éves népfölkelők.** Az 2896, 1895 és 1886 évben született népfölkelők összeírásának, a kik aztán tartoznak febr. 18-ától március 24-ig jelentkezni a sorozóbizottságok előtt.

— **A néptanítók és a háború.** A kultuszminiszter tárgyalásokat folytatott a honvédelmi miniszterrel az iránt, hogy azokat a néptanítókat, akiknek hiánya miatt fennakadna a népoktatás, mentse fel a hadi szolgálat alól. A honvédelmi miniszter értesítette a közoktatásiügyi kollegáját, hogy a tanítókat egyáltalán nem mentheti fel a szolgálat alól, a miként nem mentették fel Németországban sem őket, még az igazgatókat sem. Minél fogva az utóbbi felhívja az igazgatók után a tanítókat, hogy vonuljanak be a csapattesteikhez.

— **Deák katonák.** Azokról a deákokról, akik a 29, 20 és 24 éves népfölkelők szemlélén beválnak rendeletileg olyképp intézkedett a közoktatásiügyi miniszter, hogy mentől kevesebb hátrányt szenvedjenek a tanulásukban. Nevezetesen: a bevált tanuló mindaddig jár az osztályába, míg be nem kell vonulnia. Ekkor a VIII. osztálynak egy az érettségével egyenlő az alsóbb osztálynak a saját osztályukról szükségbizonyítványt kapnak, a melyel a felsőbb osztályba mehetnek. Ha az iskolai év közben sebesülés nélkül a szolgálatból elbocsátatnak, tartoznak az osztályukba visszatérni és tovább tanulni.

**Egy antik 100 évesnél régibb pohárszék szabad kézből eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.**

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérral párja drágább.

**WINTER divatárúház,**  
Veszprém. Városháza épület.

HIRDETÉSEKET  
FÖLVESZ  
A KIADÓHIVATAL.

## BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapítva 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77 szám.

Telefon 170—91.

### Pénzkölcsönöket

nyújtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálok.

### II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

**Megbizással** hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízomnak rövid határidőn **visszaküldök**.

**Birtokok vételét és eladását**, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett kieszakozlók mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzint és nyersolajmotorokat**, nemkülönbén **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

**Gép és kenőcsolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

### Köztisztviselőknek,

**katonatiszteknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank**-összeköttetésem révén a leggyorsabb elintézését nyújthatom.

KÖZVETITŐK DIJZATLANAK.

KÖZVETITŐK DIJZATLANAK.